



ГЛАВА КБР

Чтобы интересы граждан стали главным приоритетом



Свой очередной день рождения министр труда и социального развития КБР Альберт Тюбеев отметил отчетным докладом об итогах работы министерства в 2010-2011 годах на совещании Главы Кабардино-Балкарии с членами Правительства.

Открывая совещание, Глава КБР Арсен Канкоев поздравил докладчика и высказал свое видение задач главного социального министерства на ближайшую перспективу. Заметив, что около 20 процентов населения республики в разной форме получают государственную социальную поддержку, которая составляет в совокупности около 12 процентов бюджета – 2,7 млрд. рублей, Арсен Канкоев заявил, что министерство должно сосредоточить усилия на нескольких направлениях. Это восстановление традиционных ценностей уважения к семье, поддержка материнства

и детства, установление сбалансированного соотношения денежных и неденежных мер социальной поддержки незащищенных слоев населения, пересмотр всех целевых программ с целью повышения качества социальных услуг и оптимизации состава учреждений соцзащиты, использования возможностей курортного комплекса, организация постоянного канала обратной связи для оценки качества услуг и углубление работы с федеральным центром с целью привлечения дополнительных средств в социальную сферу.

(Окончание на 2-й с.)

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Льготы на протезирование – теперь по всей республике

Очередное заседание Правительства КБР 19 июля прошло под председательством первого вице-премьера Валерия Жилова.

Правительство своим распоряжением выделило 72900 тысяч рублей на строительство объектов социальной инфраструктуры сельских поселений в рамках социализации программы «Социальное развитие села до 2013 года». На эти средства предполагается построить начальную школу в селе Урвань, восемь фельдшерско-акушерских пунктов, тринад-

цать объектов газо- и десять объектов водоснабжения сельской республики.

По представлению министра труда и социального развития Альберта Тюбеева было принято постановление, которым регламентируется порядок контроля за реализацией республиканского закона о ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства.

(Окончание на 2-й с.)

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Зона повышенного риска

В Кабардино-Балкарском филиале МРСК Северного Кавказа состоялось заседание «круглого стола» с участием главного инженера Якуба Малкорова, председателя республиканского отделения «Всероссийский электропрофсоюз» Бориса Алакаева, представителя Госкомитета по тарифам и энергетике КБР, Ростехнадзора по КБР, полиции. Тема обсуждения – предотвращение случаев травматизма на объектах электроэнергетики.

– Мы с вами бываем счастливы и спокойны только тогда, когда наши дети и родственники здоровы, – обратилась к собравшимся старший инспектор Службы производственного контроля и охраны труда Кабардино-Балкарского филиала МРСК Северного Кавказа Марина Василенко. – Однако из-за незнания, а порой и равнодушия дети получают электротравмы и гибнут от поражения электрическим током. Травмы на объектах электросетевого комплекса, не осознавая смертельной опасности, дети могут получить, проникнув в помещения электроустановок, приблизившись к проводам воздушных линий и токоведущим частям, находящимся под напряжением. При анализе несчастных случаев со взрослыми выявлено, что большинство их происходит во время хищения проводов или попыток самовольно подключиться к электросетям путем набросов. Кстати, обнаруживать такие факты крайне затруднительно: для этого люди обычно выбирают ночное время.

(Окончание на 2-й с.)

СЕЛО

Жители Псыгансу верят в свои силы



Яркий солнечный день в череде пасмурных и дождливых позволил увидеть все разнообразие ландшафта на пути к селу Псыгансу Урванского района. По итогам работы за прошлый год оно признано Ассоциацией «Совета муниципальных образований КБР» лучшим в КБР.

По пути зеленели поля, подсолнухи радостно разворачивались навстречу солнцу. За Старым Черком дорога между рекой и ливневой неспешно приближала корреспондентов «КБП» к цели путешествия. В центре села Псыгансу гордо возвышается белоснежное здание спорткомплекса, одного из лучших в республике. Напротив – здание администрации, где располагаются еще и отделение почты, участковый пункт полиции, аптека и мини-ателье. Чуть дальше

современная амбулатория, построенная в 2007 году, которая может поспорить с районными и городскими поликлиниками в плане уюта, функциональности и красоты. По спортивному комплексу проехал для нас экскурсионно тренер по боксу Таукан Кудиев (на снимке). Он рассказал, что в секциях занимается около трехсот человек разного возраста начиная с семи лет. Занятия ведут тренер по боксу Заур Шереуев, наставник по рукопашному бою Тимур Шереуев, ест



АПК

Хлопковая совка ничем не брезгует

Сильные проливные дожди значительно отодвинули сроки жатвы озимых колосовых, к уборке которых в Зольском районе приступили лишь 14-15 июля. По словам главного агронома райсельхозуправления Мухамеда Долова, в районе насчитывается 26 тысяч 662 гектара пашни, из которых 1606 га заняты озимыми.

От ливневых дождей значительно пострадали хозяйства в четырех сельских поселениях – Белокаменское, Псынадаха, Зольское и Малка, где потеряно от 20 до 60 процентов посевов. К 16 июля озимый ячмень 50 га, урожай ожидается не ниже прошлогоднего. В хозяйствах ведется интен-

сивная обработка зерновых дисками, на 16 июля обработано более 600 га озимой пшеницы.

Помимо зерновых, хозяйствам района предстоит собрать большой урожай кормовых культур, которыми заняты 2500 га, и яровых, под которые отведено 16533 га (ячмень – 1500, кукуруза на зерно – более 13 тысяч, подсолнечник – 1850 га). Свыше 3600 га в районе занято картофелем, 393 га – овощными культурами. Как и в прошлом году, в районе наблюдается нашествие опасного вредителя – хлопковой совки.

(Окончание на 2-й с.)



секция вольной борьбы. В огромном спортивном зале расположены боксерский ринг, татами для рукопашников и всевозможные тренажеры. После недавних республиканских соревнований, проходивших под девизом «Спорт против наркотиков и детской преступности», зал еще украшают воздушные шары. Здесь часто проходят соревнования районного и республиканского уровня.

Среди воспитанников и спортсменов, занимающихся здесь, есть те, кто весьма успешно выступает на уровне России. В Краснодарском крае, где недавно проходили первенство страны, тринадцатилетний боксер спортшколы Азамат Кардангушев занял третье место. Он приглашен на сборы для подготовки к европейскому первенству.

(Продолжение на 2-й с.)

ЖКХ

Засор устранен, и все довольны

Государственный комитет КБР по ЖКХ оперативно отреагировал на просьбу жителей дома №121 на ул. Кабардинской в Нарткале. Совместно с Урванской райадминистрацией провели обследование состояния водопроводно-канализационных систем, в результате выявлено, что в связи с систематическими сбросами бытовых отходов и т.д. в канализационных колодцах на выходе из дома или в центральной магистрали периодически образуется засор.

Как утверждают представители местной администрации, для этого дома подобные ситуации не единичны. В связи с этим «ММХ Водоканал Г. Нарткаль» произвело прочистку центральной канализационной магистрали и ревизию всех шести колодцев. Утечки канализационной системы в подвальном помещении устранены. Также специалистами управляющей компании «Очаг» произведена замена данного участка участка магистральной трубы и инвентаризация всех остальных. Жильцы дома довольны и претензий не имеют, сообщает Марияна Кумушева из пресс-службы Государственного комитета КБР по ЖКХ.

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 21 ИЮЛЯ

Днем: +24... +29
Ночью: +20... +23
Переменная облачность, небольшой дождь

РоссельхозБанк
www.rshb.ru

Курсы обмена валют на 20 июля 2012 г.

	покупка	продажа
Доллар США	32.15	32.75
Евро	39.55	40.20

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ГЛАВА КБР

Чтобы интересы граждан стали главным приоритетом

(Окончание. Начало на 1-й с.)
«Сделаю так, чтобы интересы граждан стали самым главным приоритетом в нашей работе»... резюмировал руководитель республики. Арсен Канков распорядился, чтобы все средства, собранные на поддержку детства, каждому ребенку из неблагополучных семей было выделено по две тысячи рублей на подготовку к учебному году.
Министерство образования и науки обеспечило их в виде бесплатными учебниками. Ответственные ведомства должны будут отчитаться об этой работе во второй половине августа.
Отчет Альберт Тибоев должен состоял из сведений, сгруппированных в девять разделов. В разделе, посвященном охране труда, министр особо остановился на заключении трудовых договоров с работниками на 2011-2012 годы, которые регулируют рынок труда и гарантируют работникам их права. По информации Минтруда, в 2011 году было заключено 13 договоров и 38 территориальных соглашений между профсоюзами и работодателями.
Касаясь социальных выплат, докладчик отметил, что в 2011 году единовременную денежную выплату получили 51533 ветерана труда, тружеников тыла, Героев Советского Союза, героев военных, доноров и сельских специалистов на общую сумму в 272,8 млн. рублей.
Как несомненное достижение Альберт Исхаков отметил тот факт, что благодаря субсидиям и компенсациям малоимущим слоям населения в КБР на оплату услуг ЖКХ уходит около 15 процентов совокупного дохода средней семьи при среднереспубликанском показателе 22 процента.
В республике нет задолженности по выплатам на детей. Альберт Тибоев подтвердил курс на перевод всех социальных выплат на безальтернативный расчет через банковские электронные карты. Основанием для этого являются необходимость оплаты услуг «Почты России» (1,77 процента от сумм выплат) в то время как в банках платеж составляет около 10 процентов.
Министерство при поддержке руководства республики планирует свести по-

СЕЛО

Жители Псыгансу верят в свои силы

(Продолжение. Начало на 1-й с.)
Ведущий специалист администрации села Альберт Дзууров повел нас на своей машине на встречу с арендаторами. Пока добирались, рассказывал, что на полях Псыгансу выращиваются кукуруза на зерно, картофель, огурцы, томаты, капуста, зеленый горошек, озимая пшеница. Всего земель сельскохозяйственного назначения в ведении села 3402 гектара, из них 913 га севоносных угодий, пастбища – 754 га и семь – многолетних насаждений.
Остальные 1709 гектаров – поля. В этом году дожди размывали грунтовые дороги, и арендаторы с фермерами стало трудно добираться до своих участков. Однако, если погода не подведет, виды на урожай довольно хорошие.
Глава коллективного фермерского хозяйства Олег Созаев (на снимке слева) пересадил нас в свой «УАЗик» и повел к реке. На берегу в ожидании корреспондентов пастухи пытались удержать дойное стадо, чтобы мы смогли сделать эффективные



Арендаторы Хасен Долов, Беслан и Аслан Кудавевы

реализацию которых предполагается использовать программно-целевым методом», и цели, которые должны быть достигнуты по итогам реализации Стратегии. По замыслу разработчиков, разрабатывая массовую информационную систему, обеспечивающую развитие положительного имиджа, росту конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности республики, обеспечению информационной открытости органов государственной власти и местного самоуправления, а следовательно, повышению качества жизни людей и решению значимых общественно-политических и социально-экономических проблем Кабардино-Балкарии.
Кроме того, в этот день Правительство утвердило проекты распоряжений по ослаблению коррупционных рисков. Распоряжением Кабардино-Балкарской Республики о предоставлении государственной поддержки малого и среднего предпринимательства. Министр экономического развития и торговли КБР Алий Мусуков огласил список направлений, по которым предполагается оказывать помощь предпринимателям, среди которых значится строительство бизнес-инкубатора в Зольском районе.
Рустам ИВАНОВ

успешным фермером, нужна земля (которая пока есть), необходимо построить или выкупить собственную ферму, чтобы не платить с невысоких доходов еще и арендную плату. Конечно, не помешает и помощь государства. Желание, умение и знания уже есть.
В фермерском хозяйстве Созаева работают двенадцать человек. 45 гектаров пшеницы и 20 гектаров севоносных угодий маловато для стабильного роста благополучия, но другие жители села тоже хотят работать на земле.
Арендатор Хасен Долов был комсомольским и пар-

тийным работником, после перестройки трудился в овощеводческой бригаде. С 1997 года воевал с Асланом Кудавевым арендует землю. Сейчас обрабатывает 43 гектара земли, на которых растут овощи – капуста, томаты, свекла, картофель, другие культуры. Для того чтобы быть успешным фермером, надо любить эту землю, убежден Хасен, иметь желание и стремление. Что бы поле давало хороший урожай, необходимо соблюдать технологические правила, а получить более уверенную прибыль от земли можно, укрупнив фермерские хозяйства и мелких арендаторов

по типу кооперативов или колхозов. Этот шаг облегчил бы труд на земле, объединил разрозненную материально-техническую базу.
Чтобы вернуться в село профессиональным агрономом, Беслан Кудавев окончил сельскохозяйственную академию. Он убежден в том, что для фермера необходима трудолюбие и планируемость.
– Чтобы стать успешным, надо не лениться, необходимо работать и все делать вовремя, – с уверенностью говорит молодой человек.
На сегодняшний день в аренду 85 гектаров и беру в субаренду столько, сколько

дают. В общей сложности получается 150-200 гектаров.
В Нижнем Череве он несколько лет назад арендовал сто гектаров заросшей, запущенной земли. Очистив участок, выращивал вместо сорняков сельскохозяйственные культуры. Но в прошлом году жители села изменили свои планы относительно аренды выходящим из других сел... Беслан признает, что допустил ошибку, не оформив аренду хотя бы на семь лет, но не опуская руки. Упорство и планомерный подход непременно позволят ему достичь успеха.
(Продолжение на 3-й с.)

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Льготы на протезирование – теперь по всей республике

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Руководителями исполнительных органов государственной власти вменяется в обязанность ежегодно утверждать план проведения мероприятий по контролю в отношении подведомственных организаций, обеспечивая их учет и представлять информацию о них и принятых в отношении нарушителей мер. Министр экономического развития и социального развития КБР поручено ежегодно формировать сводный отчет и представлять его в Правительство.
Правительство приняло постановление, подготовленное Минздравом КБР, согласно которому планируется расширить список медицинских организаций, которые предоставляют льготные услуги по стоматологическому протезированию для пенсионеров. Ранее такие услуги (50 процентов от стоимости) предоставляла лишь Центральная стоматологическая поликлиника в г. Нальчике, что создавало серьезные проблемы для многих льготников, проживающих в других населенных пунктах республики.
Председатель Госкомитета по СМИ Мухамед Кудавев представлял на заседании проект Стратегии развития средств массовой информации КБР до 2017 года. В документе определяются основные направления работы ведомств,

ЗАКОН

ФЗ прошел не совсем гладко

Прокуратура республики проверила организацию и проведение единого государственного экзамена в нынешнем году.
Выявлены нарушения: а) начальником лицея №2 в аудитории №12, несмотря на то, что участник ЕГЭ подал заявление о прекращении участия в конкурсе, организаторы его не удалили с экзамена, что должно было сделать согласно закону; б) Три нарушения нарушены допущены в школе №9 г. Нальчика. Лишь после вмешательства прокурора нарушители были удалены из классов, по этому фактам составлены соответствующие акты.
По закону в каждой аудитории должно находиться по два организатора. Однако в

ИТОГИ

90 килограммов за полгода

Более 90 килограммов наркотиков с начала года изъято из незаконного оборота наркополицейские КБР. В основном это марихуана – около 74 килограммов. В списке изъятого 290 граммов героина, более полукилограмма гашишного масла. В целом это почти на 27 килограммов больше прошлогодних показателей.
Итоги деятельности Управления в первом полугодии подведены на заседании коллегии.

По информации пресс-службы УФСКН по КБР, за шесть месяцев сотрудниками наркополицейскими выявлено 338 преступлений, большинство из которых совершено в Нальчике. Из них 203 тяжких и особо тяжких, 71 связано со сбытом наркотиков. Раскрыто 25 преступлений, совершенных группой лиц по предварительному сговору, и семь фактов сбыта наркотиков организованными преступными группами. Ликвидировано 31 наркотриггер, просеяна попытка контрабанды марихуаны из Абхазии.
Сотрудниками Управления СКР России по КБР возбуждено 234 уголовных дела. По направленным в суд делам обвинение предъявлено 198 лицам. Среди них и сбытчика, у которой в прошлом году было обнаружено и изъято более 500 граммов героина. Суд приговорил ее к девяти годам лишения свободы.
Во взаимодействии с республиканскими органами исполнительной власти организовано около пятисот профилактических мероприятий – это рейды по образовательным учреждениям и местам досуга молодежи, лекции, спортивные соревнования и конкурсы. С особой гордостью наркополицейские говорят о мужьяль-

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Зона повышенного риска

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В ходе заседания участники «круглого стола» высказали свои предложения для решения общей задачи. Начальник отдела Госкомитета по тарифам и энергетике КБР Руслан Шюгов предложил обратиться в органы власти местного самоуправления с предложением о размещении в населенных пунктах социальных рекламы, направленной на профилактику детского травматизма. «Также предлагается обеспечить участие специалистов-энергетиков в проведении уроков осознания безопасности жизнедеятельности в школьных и дошкольных учреждениях, совместных уроков электробезопасности в летних лагерях с обучением детей обращению с бытовыми электроприборами и контролю как своего, так и чужого поведения при нахождении в непосредственной близости от действующего электрооборудования», – сказал он.
Помимо размещения предупреждающих и информационных знаков, плакатов на опорах воздушных линий, запирающих устройств на дверях и приводах электроустановок, проведение традиционных конкурсов детских рисунков и уроков электробезопасности, также запланирована акция «Добрая энергия». Среди специальных мероприятий – демонстрация работы ремонтной бригады Ка-

АПК

Хлопковая совка ничем не брезгует

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Это насекомое не брезгает ни кукурузой, ни томатами, а в последнее время атакует и подсолнечник.
Ведется химическая обработка посевов с использованием дельтаметов и вертолента, обработано 160 гектаров. Корреспонденты «КБТ» заставили специалистов станции агрохимслужбы «Кабардино-Балкарская». Вот уже несколько лет райсельхозуправление тесно сотрудничает с учеными, которые проводят анализ плодородия почв, наличие гумуса, питательных веществ и т.д., оказывая неценовую услугу зольским земледельцам.
На снимке: слева направо главный агрохимик Жамал Шааев, ведущий агрохимик Тимур Эрганов, главный агрохимик Мухамед Тагагаев, Мухамед Долов и специалист по сельскому хозяйству райадминистрации Музаир Машуков.
Альберт ДЫШЕКОВ

МИЛОСЕРДИЕ

В поддержку пострадавших

Трагические события, произошедшие недавно в Краснодарском крае, никого не оставили равнодушным. Вся страна откликнулась на призыв о помощи.
Внести свой вклад в восстановление пострадавшего региона решили и сотрудники

ОТДЕЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА ПО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Их силами собраны средства в размере 439154 рублей, которые уже перечислены в фонд помощи пострадавшим от наводнения в Крымске.
Анна ГАБУЕВА

СЕЛО

Жители Псыгансу верят в свои силы



сожалению, часть населения все еще получает воду по графику. Сейчас две скважины, которыми пользуются жители, находятся ниже уровня села на 180 метров. Из-за этого довольно много село тратит на электричество для мощных насосов. В нынешнем году запланирована замена ветхих водопроводных сетей, строительство дороги. Село попало в титульный список на строительство новой водной скважины выше течения Черка, чтобы вода шла сваемом.

Говора о проблемах и перспективах развития села, Хачим Борисович просил не акцентировать на том, что предстоит сделать. Он убежден, что не нужно во всеуслышание говорить о своих проблемах, а скромно и планомерно делать свою работу на благо любимого села. Надеясь, что все запланированные преобразования начнут воплощаться в жизнь.

Почти всем, кого корреспонденты «КБП» встретили в этот день, задали один вопрос: почему вы любите свое село? Ответ был на редкость единодушным: потому, что оно родное, здесь я вырос, живу и работаю, у нас есть и артисты, и спортсмены.

Достоинств людей в Псыгансу хватает. Жители отличают редкостная в наше время сплоченность и желание поддерживать землю. Это проявляется по-разному. К примеру, несмотря на то, что поезда в Санкт-Петербург – достаточно затратное удовольствие, многие жители давно взяли к своим дворам воду, что на нем мог, но после реконструкции водонапорных насосов водоснабжение появилось. К

20 ИЮЛЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ШАХМАТ

Ваш ход конем

В шахматы играет четверть населения планеты, разве это не говорит о значимости этого вида спорта? Поначало у шахматистов не было своего специального дня, и только 20 июля 1966 года ФИДЕ объявила об учреждении Международного дня шахмат, который празднуется с тех пор повсеместно.

Почти все хоты бы раз сидели с задумчивыми лицами за шахматной доской и ощущали себя этакими первопроходцами, смелыми открывателями мастерства на этом поприще. Но, увидев игру профессионалов, любой признает себя рядовым любителем, ибо может проиграть много лет, прежде чем вы поймете настоящую технику шахмат.

Шахматы называют «игрой-да, это игра. Но она включает в себя многие элементы спорта, науки, да искусства. Думаю, что всерьез занимается шахматными, знают, почему я так говорю. Если молодой человек полюбил шахматы, они помогут ускорить его духовное развитие. Эта игра воспитывает в человеке стойкость, самодисциплину, объективность. Вспомните о том, что в шахматах, в отличие от большинства других популярных игр, случайности не играют роли. Шахматист овладевает элементами логического мышления, вариативного расчета, элиминирует стратегии и тактики. Нужно научиться сначала думать, а уже потом действовать. И, надо отметить, молодому человеку приходится учиться переносить и поражение, и победу. А первые неудачи, как мы знаем, многих побуждают отказаться от намерения заниматься этим делом.

Привлечением в ряды «шахматистов» занимаются различные клубы, которые созданы по всей стране. Один из таких клубов функционирует во Дворце культуры г. Баксана вот уже почти пятнадцать лет. Клубом со значимым названием «Белая королева» беспрерывно руководит Василий Григорьевич Симонов. Шахматное объединение с каждым годом набирает все больше участников, что говорит о высоком уровне преподавания. Каждый год здесь проводятся соревнования. По его инициативе директор клуба награждает победителей почетными грамотами. Целью проводимых занятий и мероприятий по-прежнему является одно – сделать игру популярной и востребованной.

Рада КИРЖИЕВА

НАШИ НАДЕЖДЫ В СПОРТЕ

Первые высоты Мартина Сабанчиева

«Мартин Сабанчиев – один из самых перспективных молодых тяжелоатлетов России. За сравнительно короткое время благодаря трудолюбию и серьезному отношению к учебно-тренировочному процессу он вышел на достаточно высокий уровень подготовки. Он включен в состав молодежной сборной команды страны. Мы рассчитываем на то, что, перейдя во взрослую категорию, Мартин хорошо проявит себя в ходе очередного предолимпийского цикла и будет бороться за право участия в следующей Олимпиаде», – отозвался о нем председатель комитета по физической культуре и спорту Эльбурского района, заслуженный тренер России Магомед Жаппуев.

Мартин родился в Тырнаузе, но вскоре семья переехала в село Заюков. Мальчик рано начал заниматься спортом, пять лет ходил на волеборную борьбу, благо наставником был его дядя. Но больше привлекала тяжелая атлетика. Штангисты тренировались в соседнем зале, и Мартин туда ткнуло, как магнитом. В конце концов, несмотря на протесты дяди, он решил перейти на тяжелую атлетику. Тогда ему было двенадцать лет.

Спортивная форма с двойными вышивками взглянул на парня, спросил тренера. Услышав утвердительный ответ, сказал, что он может сразу начинать заниматься.

Дель у Мартина быстро пошли в гору. Через несколько месяцев время спортивных тренировок на выносливость мастера спорта на всероссийском турнире в Тырнаузе, посвященном Дню возрождения балкарского народа. Казалось бы, все складывалось как нельзя лучше: любимое занятие и первый высокий результат. Но накануне юниорского первенства на турнире в Блудимире, к которому Мартин целенаправленно готовился, тренер неожиданно объявил: «Вы выступать не будете». Причина этого для него до сих пор остается загадкой. «Ничего, найдем тебе другого тренера», – заверил отец.

И действительно, – делится Мартин, – через два дня связался с Махти Маккаевым, заслуженным тренером России, воспитателем призера Олимпийских игр, многих штангистов высокого класса. Он пошел навстречу, и я переехал в Тырнауз. После первых тренировок Махти Хасанович обратил внимание на проблемы в технике у своего нового подопечного. Сил у него было хоть отбавляй, но поднимать большую вес ему не удавалось. Под руководством тренера юный атлет стал серьезно заниматься по два раза в день, постепенно набирался соревновательного опыта.

И час Мартина настал. На прошлогоднем первенстве России среди молодежи в возрасте до двадцати трех лет он, выступая в весовой категории 94 килограмма, подним в сумме двух упражнений 372 килограмма (рывок – 165, толчок – 207 кг). Этот результат стал для него победным, он прошел отбор на участие в молодежном первенстве Европы, которое проходило в Бухаресте. Это был его первый старт на международном уровне, и довольно успешный. С результатом 366 килограмм Мартин стал вторым призерам.

В этом году Сабанчиеву пришлось поехать в Ираке, где он выступил в весовой категории 105 килограмм. В этой весовой категории Мартин не так давно впервые выступил на прошедшем во Владимире первенстве России среди молодежи до двадцати четырех лет. Ему удалось лишь подходить из шести, и он подним в сумме 400 килограмм – на три килограмма меньше, чем победитель. В итоге у него серебряная медаль, а в толчке лучший результат – 220 килограмм и «золото».



Анатолий САФРОНОВ

СЛУЖБА 01

«ЦЫПЛЯТА ТАБАКА»

За последние пять лет на птицеводческих предприятиях республики различных форм собственности произошло свыше тридцати пожаров, в которых погибли тысячи цыплят, а владельцам птицеферм причинен значительный материальный ущерб.

Причиной возгораний является несоблюдение требований правил пожарной безопасности – к сожалению, многие фермеры надоели на известное «чаю». Они не любят превентивного отношения к себе, упоминая все на своем пути там, где люди создают ему условия для бесконтрольного горения.

Недавно на одной из частных птицеферм, расположенной в селе Промышленковское Проладинского района, произошел пожар. Причиной возгорания, унесшего жизни 3300 цыплят, стало несоблюдение требований самого хозяина (И) крестьянско-фермерского хозяйства. Сумма ущерба составила несколько сотен тысяч рублей. Вот какую беду может натворить непотушенный окур.

Противопожарная защита зданий и сооружений птицеводческих предприятий имеет ряд особенностей, хотя технологический процесс производства сложный, и птица погибает быстро даже при небольшом задымлении. Основными противопожарными требованиями к птицефермам являются: огнезащитная обработка строительных конструкций, устройство помехозащиты, обеспечение помехозащиты первичными средствами пожаротушения, строгое соблюдение правил эксплуатации печного, газового и электрического оборудования. Необходимо также предусмотреть запасы воды для пожарных нужд.

Особо пожароопасны брудеры (устройства для местного обогрева молодняка птиц в период жизни). Они бывают переносными и стационарными, подразделяются на электрические, газовые и керосиновые. Электрообогреватели должны быть закрытого исполнения и защищены от механических повреждений, а у каждого брудера установлен отдельный выключатель. При использовании в качестве топлива горючего газа необходимо следить за исправностью инфракрасных излучателей, за исправностью запорно-регулирующей арматуры и автоматического действующего прибора безопасности на случай прекращения подачи газа, а также при нарушении герметичности системы. Если для обогрева молодняка в брудерах применяют теплогенераторы на жидком топливе, то необходимо следить за правильным подбором и регулировкой форсунок, герметичностью топливных баков и трубопроводов, а также за своевременным устранением выявленных неисправностей.

Арсен САБАНОВ, пресс-служба ТПС КБР

ЗАКОН

Пробили «Угловой»

Прокуратура г. Нальчика проверила спорт-бар «Угловой», расположенный в Нальчике на ул. Кабардинская, 7. Там был выявлен незаконный игорный бизнес с использованием 52 игровых автоматов, каждый из которых оборудован устройством для приема денежных купюр.

На момент проверки они находились в рабочем состоянии. Оборудование повторно изъято, и все передано в УМВД России по г. Нальчику для организации процессуальной проверки под контролем прокуратуры г. Нальчика.

Ранее правоохранительными органами в этом спорт-баре уже пресекались незаконная игорная деятельность. Это стало дополнительным основанием для вынесения инцидентов повторного правонарушения.

По вопросам исполнения законодательства о пресечении незаконного игорного бизнеса работает телефон «горячей линии» в городской и республиканской прокуратуре: 42-52-06, 40-45-51, 40-45-69. Служба пресс-служба прокуратуры КБР.

ПОЛИЦИЯ

С отрывом в доли секунды

В Нальчике прошли командные соревнования по плаванию среди спортсменов МВД по КБР. Спортсмены, по оценкам специалистов, продемонстрировали высокий уровень физической подготовки. Первое место в ходе упорной борьбы с отрывом в доли секунды завоевали пловцы команды УМВД России по г. Нальчику. Второе место заняли сотрудники СБ ДПС МВД по КБР. Третье досталось команде СОБР МВД по КБР.

Не вошедшие в тройку лидеров команды настроены ввязаться в следующих состязаниях, сообщает М. Дотуев.

КРИМИНАЛ

Ушли, не расплатившись

Межрайонным отделом МВД России по КБР «Проходненский» задержан водитель «Жигулей», который, завладев суммой в 611 рублей, уехал, не расплатившись с оператором АЗС.

Оперативно-розыскные мероприятия позволили обнаружить машину и установить личность этого человека. Им оказался 49-летний житель села Баксанского. Успешным было и другое расследование проходненских полицейских. Им удалось задержать двух жителей села Черная Речка, которые не расплатившись с продавцами, унесли товар из магазина «Центр-обувь» в Прохладном. Их отыскали на хуторе Новопокровка.

По обоим фактам идет следствие, которое должно ответить на вопрос, был ли в действиях фигурантов по делу преступный умысел, сообщает пресс-служба МВД по КБР.

СКАЧКИ

Скаковой день – после ремонта

В связи с проводимыми на ипподроме ремонтными работами и по ряду технических причин объявленные на 22 июля скачки не состоятся. О дате проведения очередного скакового дня будет сообщаться дополнительно.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

«НОВОМЕД»
клиника здорового позвоночника и суставов
предлагает лечение методами
ультразвуковой, магнитной, лазерной, парафина-нафталановой, электротерапий, массаж, ЛФК, вытяжение позвоночника на комплексе «Ормед», лимфодренаж на аппаратах PULSTAR, PSX и др.
Прием ведут врачи – ортопед, невролог, физиотерапевт.
Наш адрес: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 155,
администратор – 8 (8662) 77-16-20;
директор – 77-26-56, 8-988-933-03-03.

Производственный кооператив «Курл»
производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружит значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.
Наш адрес: г. Нальчик, ул. Добровольского, 4 «а», тел.: 77-20-24, 8-903-496-28-48.

ПЕРВЫЕ
в КАБАРДИНО-БАЛКАРНИИ
ИТАЛИЙСКИЕ КОФЕ
для приготовления капсульного кофе:
экспрессо, американо, макилатто, лунго, чай и горячий шоколад.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия: Р. Гурьев (зам. гл. редактора), Н. Конорева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербекова, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32; культуры и историко-патриотического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Н. Конорева – главный редактор
■ Р. Маликова, И. Попоролова – корректоры.

Тираж – 8244 экз.
Заказ – №1931. Индекс – 51530. Цена – 3 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан – 20.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель.
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10.
За организацию продажи газет в розницу – тел. 42-52-06, 40-45-51.
За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-38.

Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-адрес: www.kbravda.ru
e-mail: kbravda@mail.ru